

Política eminentemente campesina

SOBRE el sentido campesino de la vida descansa toda verdadera civilización, y sobre el carácter eminentemente campesino de España afirma nuestro Caudillo Franco la mayor urgencia de los problemas rurales. El dogma de nuestro Movimiento refirió asimismo su verdad, desde el principio, a la trascendencia de los problemas agrícolas en sus dos versiones de mayor trascendencia: la del hombre campesino, como valor humano el más vinculado y nativo de la tierra, solar nacional, y la del fruto y la cosecha, factor decisivo en la economía de toda nación. Al campo español, a su nueva organización y a su exaltación y revalorización en todos los órdenes, se refieren también los Puntos 17 y siguientes de nuestra norma programática; y fué en plena guerra de Liberación, cuando los barbechos y sembrados, los montes y paisajes todos de la Patria estaban transidos por la crudeza y el servicio de la guerra, cuando Franco proclamó el desarrollo de esos principios salvadores en la objetividad preciosa y escueta del Fuero del Trabajo. Ya en la Victoria, y bajo el impulso personal de su genial caudillaje, ha sido el afanoso estudio moral, intelectual, sanitario y económico de los problemas campesinos, según esta política verdaderamente redentora.

Estamos ahora en una felicísima etapa de organización sindical del agro español—recuérdense nuestros comentarios a la Ley de Unidad Sindical y a las Hermandades de Labradores y Ganaderos—, y es precisamente en esta prometedora etapa cuando va a celebrarse el Congreso Agrario Regional del Duero. Nuestros lectores saben ya que este Congreso, organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y que va a tener lugar en Valladolid del 10 al 20 de este mismo mes de mayo, está acogido al alto patrocinio de S. E. el Generalísimo Franco, Caudillo de España. Todo asegura, pues, que su celebración constituirá un éxito rotundo. Las noticias que nos llegan del favorable y entusiasta acogimiento que ha merecido tal celebración, tanto en Valladolid como en las provincias hermanas de la cuenca: Avila, León, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria y Zamora; las valiosas colaboraciones de organismos oficiales, sindicales, técnicos, empresarios y productores que el nombre de Franco suscita, afirman que este Congreso Regional va a tener una amplitud y una resonancia verdaderamente nacionales. Allí se dirá a labradores y ganaderos lo que tienen que hacer para producir más y mejor, y allí llegará el problema forestal con todo su valor de factor positivo para que las fuentes de la agricultura y de la ganadería adquieran todo el vigor y la vida que han menester. Pero allí van a ser planteados, además, todos aquellos problemas de aspecto fundamentalmente económico y social: cooperación, seguros y crédito; concentración parcelaria y parcelación; contratación, mercados y transportes de los productos del campo... Cuantos afectan en su mayor integridad a la vida rural española, fundamento y base de nuestro porvenir patrio. El Congreso Agrario Regional del Duero puede ser ya saludado como una de las más patentes pruebas de esta política eminentemente campesina que Franco impulsa.

ULTIMA HORA

SE LUCHA EN LA ESTACION DE POTSDAM, EN BERLIN

A 500 metros de la Cancillería

Londres, 2. — Según las informaciones procedentes de Moscú, las fuerzas rusas están luchando en la estación de Potsdam, de Berlín a 500 metros de la cancillería del Reich, en la Wilhelmstrasse.—Efe.

VON RUNDSTEDT VIO A HITLER POR ULTIMA VEZ EL 12 DE MARZO

Cuartel General del séptimo ejército norteamericano, 2. — El mariscal von Rundstedt ha manifestado que vio por última vez a Hitler el día 12 de marzo. En unión del mariscal se encontraban, al ser hecho prisionero, su esposa y su hijo.—Efe.

UN HERMANO DE HESS, PRISIONERO

París, 2. — Alfredo Hess, hermano del que fué lugarteniente de Hitler, ha sido hecho prisionero por fuerzas del primer ejército de los Estados Unidos en las proximidades de la frontera checoslovaca.—Efe.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN ITALIA SE ENTREGA A LOS ALIADOS

Roma, 2. — Radio Milán anuncia que el embajador del Reich en Italia...

Autorización para publicar los movimientos de la familia real inglesa y de Churchill

Londres, 2. — Por primera vez desde el principio de la guerra, los periódicos han recibido autorización para publicar noticias sobre los movimientos y lugares de residencia de la familia real y del primer ministro. Esas noticias hubieron de ser suprimidas porque se comprobó que todo cuanto se publicaba en el Reino Unido llegaba rápidamente a conocimiento del enemigo, lo cual implicaba arrostrar un peligro de ataque aéreo. Ese peligro —se anuncia oficialmente— ya no existe.—Efe.

lia, Hans von Mackensen, hijo del anciano mariscal hecho prisionero últimamente por los norteamericanos, se ha entregado a los aliados, en unión del personal de la Embajada, a poca distancia de la frontera suiza y se encuentra camino del sur para ser internado.—Efe.

30 BARCOS ALEMANES IZAN BANDERA BLANCA EN TRIESTE

Cuartel general aliado en Italia, 2.—Treinta barcos alemanes —un buque espía, unidades de desembarco y lanchas rápidas— zaron ayer bandera blanca en aguas de Trieste al aparecer en su proximidad dos aviones de las fuerzas de los Balcanes.—Efe.

“LA MUERTE DE HITLER NO SIGNIFICA EL FIN DEL NACIONALSOCIALISMO

Nueva York, 2.—La muerte de Adolfo Hitler ha sido recibida en los Estados Unidos con una mezcla de escepticismo y de despreocupación en cuanto a su significado para el desarrollo de las operaciones militares.

Las últimas ediciones de los periódicos de la tarde publicaron la noticia transmitida por radio Hamburgo. Millones de obreros se enteraron de ella al salir de las fábricas. No hubo manifestación alguna de alegría.

Los diarios de la mañana publican comentarios, subrayando en ellos que la muerte del Führer no significa el fin del nacionalsocialismo.—Efe.

Más de tres mil partidarios de Mussolini, fusilados, ahorcados o asesinados por los guerrilleros

160.000 prisioneros alemanes en el norte de Italia

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 2. — Más de 160.000 prisioneros alemanes han capturado los ejércitos aliados en el norte de Italia, hasta el momento presente, según se anuncia oficialmente.

El octavo ejército ha completado la conquista de Udine.—Efe.

Londres, 2. — El corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph en Zurich, que ha llegado a Suiza pro-

EDEN, STETTINIUS Y MOLOTOV conferenciaron durante una hora

Francia no está satisfecha del trato acordado a las pequeñas naciones

San Francisco, 2. — En la sesión plenaria del martes por la noche, Eden, Stettinius y Molotov conversaron entre sí durante largo rato y dieron muestras de estar muy satisfechos, sonriendo repetidas veces y dándose el uno al otro palmaditas en la espalda. Los tres ministros celebraron una conferencia de una hora antes de la sesión.—Efe.

LA POSICION DE FRANCIA

San Francisco, 2. — En la sesión plenaria de martes por la noche, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, dijo que su país no estaba satisfecho del trato acordado a las pequeñas naciones por la Unio, pero que, sin embargo y para no entorpecer la marcha de la conferencia, Francia no plantea esta cuestión en las discusiones sobre el plan de Dumbarton Oaks, de momento.—Efe.

OFRECIMIENTO DE ESTADOS UNIDOS A LA ARGENTINA

San Francisco, 2. — En los medios bien informados se asegura que el Gobierno de los Estados Unidos ha ofrecido todos los medios necesarios para que la Argentina envíe a su delegación a San Francisco, en avión, con la mayor rapidez.—Efe.

LAS COMISIONES

San Francisco, 2.—La Unio ha nombrado las cuatro comisiones y los doce comités que estudiarán el plan de Dumbarton Oaks, a saber: Comisiones: Provisiones generales. — Presidente, Bélgica; informador, Filipinas; secretario general, Líbano. Asamblea general. — Presidente, Suráfrica. Consejo de seguridad. — Presidente, Noruega. Organismo jurídico. — Presiden-

te, Venezuela; secretario general, Etiopía.

Entre los comités técnicos figuran los de Propósitos y Principios (presidente, Ucrania; informador, Siria); General (presidente, Costa Rica; informador, Haití); secretario general (Arabia Saudita); Tribunal Internacional (presidente, Perú; informador, Iraq); y Problemas Jurídicos (presidente, Egipto; informador, Nicaragua).

Stettinius dijo a los periodistas que Gran Bretaña y Estados Unidos son las únicas potencias patrocinadoras de la conferencia que no desempeñarían puesto alguno en comisiones y comités, ya que presiden las sesiones plenarias de la Unio, así como también los comités ejecutivo y de iniciativas de la misma.—Efe.

EL DISCURSO DE SMUTS

San Francisco, 2. — En la sesión plenaria celebrada por la Unio han intervenido los jefes de delegaciones que no lo habían hecho aún. Hablaron los representantes de Africa del Sur, Etiopía, Guatemala, Francia, Haití e Irak.

El primer ministro de la Unión Sudafricana, mariscal Smuts, destacó la importancia de crear un organismo encargado de velar por la paz para evitar que la humanidad se vea nuevamente envuelta en guerras y más horribles guerras. Puso de relieve que había sonado la hora decisiva para la humanidad y dijo que ésta había llegado a la crisis de su destino; del destino de su futuro como mundo civilizado. «La victoria militar —agregó—, esa incommensurable victoria militar que está coronando nuestro esfuerzo en la guerra de Europa es suficiente. Nuestro esfuerzo por la paz debe ser ejemplo para que sirva de remate a la actual gesta por la libertad del mundo. Lograr

TODO EL PUEBLO ALEMÁN, CONMOVIDO

No se interrumpirá el combate

Berlin, 2 (S. E. T.). — Crónica del corresponsal de la Agencia Transocean Klaus Burghoff:

La muerte gloriosa de Adolfo Hitler en la batalla de Berlín ha conmovido a todo el pueblo alemán, que ha hecho vibrar su fibra como nunca otro episodio.

Alemania no tiene en esta ocasión ni aun la oportunidad de exteriorizar su fuerte dolor, ni pararse mucho a lamentar la gran pérdida, a causa de la tenaz y feroz pugna contra el enemigo del este.

La lucha se halla en este momento por encima de todo y requiere hasta el máximo que los hombres empuñen las armas.

Las banderas sólo se inclinan por un momento en memoria del Führer, para ser inmediatamente trasladadas de nuevo contra el enemigo.

En el corazón y en el cerebro de cada uno de los alemanes vive en esta hora un solo pensamiento, el del Führer: seguir luchando para rendir el merecido tributo al Führer desaparecido.

La tragedia del pueblo alemán es tan única, que se enmudece ante la grandeza del alma, aunque los defensores tratan de superar aquella tragedia.

No es parco el pueblo alemán en experimentar amarguras y en sufrir los más duros golpes. Pero la nación no puede ni quiere renunciar a su derecho a vivir. Por eso su consigna es seguir luchando. En tal sentido se ha interpretado la alocución del gran almirante Doenitz, al cual designó Adolfo Hitler sucesor suyo pocos momentos antes de su muerte.

Cierre de la frontera suizo-italiana

Zurich, 2. — Las autoridades militares anuncian que se ha cerrado la frontera con Italia y ha sido suspendida toda repatriación de fugitivos.—Efe.

Hoy todo el pueblo alemán está convencido de que las palabras de Doenitz constituyen la única solución para los momentos actuales. Proseguirá la línea recta de Alemania o, lo que es igual, no cesará la lucha después de la muerte de Adolfo Hitler. Y el combate no será interrumpido mientras las fuerzas humanas lo permitan, porque esta lucha ha de terminar con una decisión única y heroica, cuyo alcance sólo la posteridad podrá comprender.

Han sido bien interpretadas las palabras del gran almirante Doenitz por el pueblo alemán.

A pesar del fragor de la batalla, los alemanes se preguntan —según he podido observar en varios lugares— si el mundo ha interpretado también exactamente el significado del sucesor de Adolfo Hitler.

Expresan los alemanes, con quienes he hablado, que los acontecimientos del último año debieron haber abierto los ojos al mundo y debe el mundo cultural también haber comprendido lo que verdaderamente está pasando en Europa.

En definitiva, el pueblo alemán ha acogido la alocución del gran almirante Doenitz como el más adecuado legado del Führer que luchó y murió en defensa de Europa contra el peligro bolchevique.—Efe.

Los aliados desembarcan en ambas orillas del Rangún

Pegu ha sido ocupado

Nueva York, 2. — Según un comunicado aliado transmitido por la Oficina Telefónica de Nueva Delhi, las tropas aliadas han desembarcado en ambas orillas del río Rangún, al sur de la ciudad del mismo nombre. La invasión marítima, según el comunicado, fué seguida de aterrizajes de paracaidistas. Con esta invasión, efectuada el pasado martes, se ha puesto una tenaza en torno a Rangún directamente. Las tropas británicas que vienen del norte se encontraban según el último parte de guerra, a más de 50 kilómetros, por el norte, y a 90 por el noroeste, de la ciudad.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS PENETRAN EN KAKUZU

Guam, 2.—Tropas de la séptima división norteamericana han penetrado en el pueblo de Kakuzu, situado en el flanco oriental de la línea del sur de Tkinau.—Efe.

BARCOS BRITANICOS BOMBARDEAN NICOBAR

Kandy, 2. — Una formación de acorazados, cruceros y destructores, pertenecientes a la flota británica de las Indias Orientales, bombardeó los aeródromos de la

esta es la íntima significación que tiene esta conferencia.

Smuts sugirió que se incorpore la declaración de derecho del hombre a la carta mundial de seguridad, añadiendo que en tal sentido presentará una propuesta. La delegación estadounidense apoyará su moción.—Efe.

LA CUESTION POLACA

San Francisco, 2. — Al iniciarse la sesión plenaria nocturna, el jefe de la delegación cubana, Guillermo Belt, dijo que su delegación trataría que la organización mundial se basase en la igualdad de derechos para todas las naciones y sumisión a la voluntad de la mayoría.

Durante su discurso, Stettinius, Molotov y Eden entraron y se sentaron juntos. Esto causó cierto revuelo y los fotógrafos impresionaron algunas placas.

Después hizo uso de la palabra Fraser, primer ministro neozelandés y exhortó a que se volviera a examinar la cuestión polaca en interés de actuar justiciamente con el pueblo polaco en general. Advirtió a los delegados sobre la importancia de la conferencia. «Si fracasamos —dijo— traicionaremos a toda la humanidad; si tenemos éxito habremos salvado al mundo.»

Los observadores hacen notar que la intervención de Fraser en favor de la cuestión polaca se ha producido al día siguiente de haber apoyado a Rusia en su oposición argentina.

Molotov abandonó la sesión a las 9:30. Durante cerca de media hora conversó con Stettinius y Eden, despidiéndose de ellos con un apretón de manos.—Efe.

SIR WALTER CITRINE, PROTESTA

Oakland, 2 (California). — Sir Walter Citrine, secretario del congreso de gremios obreros de Inglaterra y presidente de la delegación de su país en la conferencia mundial de trabajo, ha manifestado que regresará a su patria para discutir con sus colegas la negativa del Gobierno británico a darle representación en la conferencia de las naciones unidas de San Francisco.

«Parece que los Gobiernos han decidido que ellos sólo tienen competencia para dar forma al instrumento internacional u organismo por el cual ha de ser resguardada la paz», dijo, y añadió: «Nosotros no aceptamos tal decisión.»—Efe.

DECLARACIONES DE STETTINIUS

San Francisco, 2. — El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha declarado a los periodistas que la Conferencia de las Naciones Unidas «progresó muy satisfactoriamente» y que los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias invitadoras celebraron anoche una reunión muy satisfactoria y armoniosa.

Contestando a la pregunta formulada por uno de los periodistas, Stettinius dijo que confía en que Molotov permanezca unos días más en San Francisco. Agregó que nunca esperó que la estancia del comisionario de Asuntos Exteriores soviético en San Francisco fuese larga, en vista de la rapidez de los acontecimientos en Europa, y que confía en que permanecerá en la ciudad hasta que la conferencia esté organizada y en marcha. Dijo finalmente que él piensa estar en San Francisco hasta la «venturosa» terminación de la conferencia.—Efe.

isla Nicobar, en el Océano Índico, el día 30 de abril, ataque que fué seguido por un bombardeo aéreo efectuado por aparatos despegados de portaviones, según se anuncia oficialmente. Horas más tarde —añade el parte—, la misma formación atacaba las instalaciones portuarias de Port Blair. La operación fué repetida el día 1 de mayo y los resultados obtenidos en ambas ocasiones han sido muy satisfactorios.

La flota de las Indias Orientales en la cual se halla el acorazado francés «Richelieu», prosigue sus operaciones —sigue diciendo el parte aliado del sureste asiático—. En el curso de una exploración, tres destructores atacaron una flotilla de diez barcos japoneses, en el golfo de Martaban y hundieron varias unidades, capturando prisioneros, sin sufrir pérdidas propias.—Efe.

PEGU, OCUPADA Nueva Delhi, 2.—La ciudad de Pegu (Birmania) ha sido totalmente ocupada por los aliados. Las patrullas avanzadas aliadas se encuentran a 25 kilómetros de los arrabales de Rangún. Pegu es la última defensa natural del frente nipón al norte de Rangún.—Efe.

La muerte de Mussolini ha causado HONDA SENSACION EN SUIZA

El escalofriante fusilamiento del Duce, obra del comunista Moscatelli

Puede llegar a ser un peligroso contrincante de Bonomi

Berna, 2 (Servicio especial de crónicas Efe United Press).—La muerte de Mussolini, con sus macabros detalles, ha causado honda sensación en el país y ha dejado ver claramente la enorme influencia comunista en la Italia septentrional. Por ello y por señalar la total ruptura con la política de los últimos veinte años en el país vecino, este hecho ha sido considerado aquí como de una enorme trascendencia.

La escalofriante forma en que el Duce de Italia fue fusilado y la publicidad verdaderamente teatral que se dio a su muerte, son obra ante todo del jefe comunista Cino Moscatelli, dirigente de los apar-

tasanos garibaldinos que hoy es quizá el grupo más poderoso de guerrilleros en el norte de Italia.

Moscatelli fué, en efecto, quien tomó la iniciativa de ejecutar a Mussolini, tras de solicitar una autorización formularia del Comité nacional de Liberación, con sede en Milán, que, naturalmente, carecía de medios para oponerse a lo que se proponía el jefe guerrillero, bien resguardado por sus partidarios comunistas. Igualmente, fué Moscatelli quien, con su gente, llevó el cadáver de Mussolini a Milán, donde su entrada fué recibida con tales demostraciones por el populacho enardecido, que superó con mucho las hechas a las tropas aliadas que poco antes habían liberado la ciudad. Y según informaciones de buena fuente, fué asimismo Moscatelli quien ordenó la exhibición pública de los cadáveres del Duce y de los restantes fusilados en una de las plazas milanesas.

Haciendo gala de su realismo característico, los comunistas italianos perseguían un doble fin al adoptar estas decisiones respecto a Mussolini. Se trataba, en primer lugar, de echar un baldón definitivo sobre el fascismo, precisamente en la ciudad que había sido su cuna, exponiendo los cadáveres de sus dirigentes de manera grotesca. En segundo lugar, con su proceder, los guerrilleros comunistas italianos han demostrado la poca confianza que les merece el actual Gobierno Bonomi y quizá también el Alto Mando aliado, al resolver el asunto por propia iniciativa, sin dar lugar a que aquellos organismos interviniesen.

Cino Moscatelli era cerrajero en Beilla, cerca de Novara. Escapado a los 25 años a Suiza, pasó desde allí a Moscú, donde ha residido hasta 1940, en que volvió a Italia para organizar grupos comunistas clandestinos. Apenas salió al campo para comenzar la lucha, en 1943, se erigió en jefe de la más vigorosa banda de partisanos que hoy existe en el norte de Italia. Esta es la figura de Cino Moscatelli, que en el espacio de pocas semanas puede llegar a ser un peligroso contrincante para Bonomi y su gobierno romano.

Por otra parte, noticias transmitidas desde Milán por Aldo Forte, corresponsal de la United Press, agregan nuevos detalles acerca de la muerte de Mussolini: Sólo una tercera parte del cerebro del Duce de Italia se ha conseguido salvar de la furia de las turbas. El profesor Mario Cattabelli, director del Instituto Médico de la Universidad de Milán, que efectuó la primera autopsia, ha declarado que Mussolini se encontraba excepcionalmente sano.

Agregó que no tenía úlcera ni síntomas cancerosos, como se había venido diciendo últimamente, con lo cual queda refutado también el rumor que desde hace veinte años afirmaba que el Duce padecía una enfermedad crónica. Agrega el corresponsal norteamericano que el cadáver fué enterrado desnudo en un ataúd. Nadie ofreció una mortaja para envolver sus restos.

El futuro de varias de las regiones ocupadas por los aliados durante la guerra

Este interesante problema será planteado en la Conferencia de San Francisco

San Francisco, 2. — (Servicio especial de crónicas Efe United Press).— La primera cuestión que atraerá hacia la Conferencia de San Francisco la atención mundial será probablemente la del futuro de varias regiones ocupadas por los aliados durante la guerra. Este problema fué presentado como propuesta en forma de fideicomiso por la Delegación norteamericana.

Por motivos diplomáticos no se hará mención específica de las islas de que se trata y la conferencia se limitará a determinar las bases para su administración. En general, la posición norteamericana es que el proyecto de fórmula mundial sobre el fideicomiso internacional debe ser dictaminado para que permita un control físico por las naciones especificadas sobre las zonas en que su seguridad estratégica sea el principal interés.

Esta división de zonas entre los fideicomisarios se llevará a efecto en una conferencia posterior.

Los delegados británicos en la conferencia, pendientes de instrucciones procedentes de Londres, retrasaron su aprobación de los proyectos americanos de anexionarse ciertas islas del Pacífico para la instalación de defensa permanente. Los delegados rusos también manifestaron que tendrían que esperar el parecer de Moscú, pero China se

mostró conforme con la posición de los Estados Unidos.

Aunque existen algunas diferencias de opinión entre los cuatro grandes sobre los métodos para la administración de tales zonas hay una considerable esperanza de que logren llegar a un acuerdo sobre un proyecto único. Si este acuerdo no se realiza es posible que otras delegaciones les ofrezcan una variedad de planes propios. De cualquier forma, todo ello podría muy bien conducir a considerables discusiones.

Los cuatro factores principales del proyecto norteamericano han sido discutidos anoche por los «cuatro grandes» que hoy continuarán considerando estos planes. Dichos factores son: primero, la seguridad futura de los Estados Unidos; segundo, seguridad futura del mundo en general; tercero, necesidades de que dependen los pueblos de las regiones ocupadas; y cuarto, empleo y desarrollo de las riquezas naturales de estas mismas zonas.

De aprobarse este proyecto, si Norteamérica considerase ciertas antiguas bases japonesas necesarias para la defensa del continente, los Estados Unidos obtendrían un control físico sobre ellas, así como también la región estratégica circundante. Iwojima, por ejemplo, sería con toda probabilidad una región considerada de interés para los Estados Unidos, pero no estaría apropiado que los delegados lo hicieran constar así en la conferencia.

Este mismo plan permitirá al fideicomiso internacional ejercer una política económica y social siempre y cuando no fuera en contra de los intereses estratégicos. Sin embargo, las zonas exentas de este interés para ninguna nación, serían en su totalidad gobernadas por el cuerpo fideicomiso internacional.

Existe la posibilidad de que algunos países más pequeños favorezcan la implantación de un sistema mandatorio por el cual a las naciones les serían dadas individualmente regiones determinadas sin tener en consideración su importancia estratégica u otra razón cualquiera.

PERSPECTIVA

La muerte de Hitler

HITLER ha muerto. Desde el momento en que se encerró en Berlín, el mundo adivinó el motivo y sabía que su suerte estaba echada. Un día u otro, lo mismo daba; puesto que Hitler estaba destinado fatalmente a la muerte. Fiel a su trayectoria, a su obra y a sus palabras, ha caído de modo simbólico, en su puesto de mando, en la cancellería del Reich, como el capitán de un navío que se hunde. Su promesa de que no se repetiría lo ocurrido en noviembre del 18 se ha cumplido en lo que a él respecta y en contraste con los dirigentes del II Reich, no ha vacilado en sacrificar su vida. De este modo esperaba, sin duda, que sobreviviría su obra y que su memoria y ejemplo quedasen para siempre grabados en el pueblo alemán, como un mandato a seguir. El hombre que lo quiso todo para Alemania y que la elevó al más grande poderío conocido por los alemanes, se hunde entre las ruinas del edificio que edificó. Pero por su misma muerte, que raffica toda su obra, quiere ser algo más que un episodio temporal en la historia alemana y sellar para siempre los destinos del Reich.

Y ahora empezará entre los alemanes el mito y la leyenda de Hitler —tomando estas palabras en el sentido heroico griego—, lo que sería, indudablemente, el principal obstáculo con que tropezaran los aliados en su afán de asegurar el futuro. A ello contribuirán los caracteres de epopeya de esta lucha postrera y hasta las ilustraciones musicales entre las que fué dada la noticia, «El oasis de los dioses», de Wagner, y la «Séptima sinfonía», de Antón Bruckner, dos de los músicos más representativos de la Alemania moderna.

Con Hitler desaparece la figura histórica de más relieve en los últimos años. Su huella en la historia del mundo ha sido profunda y trascendental. Podrá ser combatida o admirada; muchas de sus opiniones, entre ellas las leyes raciales y la absorción del individuo por parte del Estado, tropezarán especialmente con la repulsa de los católicos; pero lo que nadie podrá negar es el puesto de Hitler en la Historia. Y la Historia, cuando pasen los apasionamientos inevitables en el mundo de hoy, es la que pronunciará la sentencia definitiva.

El día antes de su muerte, Hitler escogió como sucesor al gran almirante Doenitz, Goering, que figuraba como tal ya había sido descartado anteriormente, según referencia oficial, a petición propia, por enfermedad. Pero de todos modos, la disposición de Hitler supone la derogación de aquella otra suya, dada al principio de la guerra, por la que, en caso de su muerte, le sucederían, por orden determinado los ministros. Y esto plantea también la cuestión de saber en nombre de quién hablaba Himmler. La situación se presenta aquí muy confusa, puesto que las primeras noticias sobre la oferta de capitulación eran del día 30, es decir, cuando Hitler vivía y Doenitz era nombrado. Además Bernadotte ha dicho que en su último viaje no ha visto a Himmler ni ha recibido ningún mensaje suyo, ni de ninguna personalidad autorizada. Todo lo cual deja bajo una enorme interrogación las noticias que hasta ahora se han dado sobre las negociaciones para la capitulación. ¿Obraba Himmler por cuenta propia y ha sido reducido y desautorizado? ¿Se trataba de lograr una paz solamente con ingleses y norteamericanos, excluyendo a los rusos?

Pudiera dar verosimilitud a esta última hipótesis las dos proclamas del nuevo Führer, ya que mantiene el principio de la lucha con los rusos, dejando a los aliados el decidir si ha de continuar también la lucha con ellos, puesto que dice que proseguirá el combate «en tanto me impidan la lucha con los soviets», y «como los británicos y norteamericanos nos estorban el conseguir este fin, lucharemos y combatiremos también contra ellos». O sea que la posición de Doenitz es clara. Para él, el enemigo mortal de Alemania y de Europa es Rusia, la guerra ha de continuar y Alemania se enfrenta con este peligro: si los aliados quieren evitar la extensión del bolchevismo, que le dejen hacer, puesto que el Reich está dispuesto a capitular ante ellos; si no, Alemania continuará combatiendo contra todos. De este modo, Doenitz prosigue ya la misión que ha dejado Hitler.—J. S.

Un informe sobre el campo de Buchenwald

Londres, 2. — El informe de la Comisión Parlamentaria que visitó el campo de concentración alemán de Buchenwald va a ser publicado en forma de librito, ilustrado con fotografías.—Efe.

FALLECE EL BARON GREINDL

Bruselas, 2. — Han fallecido en el campo de Buchenwald el ex gobernador de la provincia belga de Luxemburgo, barón Greindl, de 46 años de edad, y el hermano del ex presidente del consejo belga, Padre Pierlot, según anuncia el servicio de información belga.—Efe.

DESTRUCCION DE PROPAGANDA ALEMANA



La muchedumbre asalta, en Roma, un edificio utilizado para el servicio de propaganda nacionalsocialista y fascista y arroja a la calle el material

RIALTO Merle Melvyn
OBERON y DOUGLAS
EN LA DELICIOSA COMEDIA
PRESENTA
LO QUE PIENSAN LAS MUJERES
EL MAYOR TRIUNFO DEL GENIAL DIRECTOR
Ernst Lubitsch
UNITED ARTISTS

ESLAVA
Compañía de comedia de RAFAEL REVELLES
7:30 tarde y 10:45 noche:
Últimas representaciones de
Con los brazos abiertos
Mañana, tarde: Reposición de
Un hombre de negocios

Teatro PRINCIPAL
Compañía de IRENE LOPEZ HEREDIA, con VICENTE SOLER, ASUNCION MONTIJANO y JOSE BRUGUERA
Hoy, 7 y 11 noche:
La mujer de nadie
Gran éxito

APOLO MAÑANA, JUEVES:
Circuitos LEVANTE presenta en 2.º programa dos grandes atracciones; entre ellas figuran la deseada reaparición de
MIGUEL HEREDIA y la pareja de baile **BALKY - RAGA**
BUTACA, 5 PESETAS

Teatro ALKAZAR
6:45 tarde:
BOHEMIOS y LOS CLAVELES
10:45 noche:
LOS CLAVELES y MOLINOS DE VIENTO

SERRANO
Compañía FEPE ALBA
A las 7 tarde y 10:45 noche:
Grandioso éxito cómico
EL GRAN CALAVERA
de Adolfo Torrado

TEATRO RUZafa
Compañía de operetas del teatro Maravillas, de Madrid, en la que figuran:
RAQUEL RODRIGO
EDUARDO GOMEZ
Hoy, 6:45 tarde y 11 noche:
El hombre que las enloquece
La obra más graciosa de la temporada

PALACIO
Tolerado menores
ASESINATO EN SOHO
BAZAR DE LAS SORPRESAS
ESPAÑOL
Tolerado menores
LAZO SAGRADO
EL DESTINO SE DISCULPA

OLYMPIA Grandioso éxito
Risas — Carcajadas
LA TIA DE CARLOS
Comedia graciosísima
20 th Century Fox

FRONTON CHIQUI
Noche: **CONCHITA-BENE**, contra **ELL-PEPITA**

CAPITOL
De 4:30 a 9, continua, y 10:45 noche: **EXITO GRANDIFOSO**
LA SOMBRA DE UNA DUDA
(Teresa Wright-Joseph Cotten)

TYRIS
De 4:30, continua
EL MISTERIO DE EDWIN BROOD (Claude Rains-Melvyn Montgomery)—**LAS MIL Y UNA NOCHES** (María Montez-Sabu-John Ball)
Una maravilla en **TECNICOLOR**

GRAN VIA
Desde 4:30 Continúa
COLOSAL PROGRAMA
ME CASE CON UNA BRUJA
Riguroso reestreno
ARREPENTIDO
Por Victor Mac-Laglen

4:45 a 9:15 **Lipico** 10:45 noche
MAGNO ESTRENO
PUÑO DE HIERRO
Creación de Wallace Beery

COLON
EL PUENTE DE WATERLOO
ELLA, EL Y SUS MILLONES

SUIZO
LOS HIJOS DE LA PARANDULA
EN LA NOCHE DEL 18 DE ENERO

Frontón Valenciano
Noche: Reaparición de **PISTON**: **LLOCO-PISTON**, contra **LINARES-NAVARETE**

METROPOL
EL EXPRESO DE BROADWAY
LA REINA VICTORIA (T. menores)

NOVEDADES
EL PUENTE DE LOS SUSPIROS
EL DESPERTAR DEL PAYASO

ACTUALIDADES
LA VUELTA DEL BANA
Tolerada menores

Clausura del Cursillo de Capacitación PARA COMPROMISARIOS

Interesante discurso del camarada Laporta Girón

A las siete de la tarde de ayer se celebró en los locales de la Delegación Sindical del puerto el acto de clausura del cursillo para capacitación de compromisarios del sector de Transportes Marítimos. Presidió el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, a cuyo cargo estuvo el discurso de clausura. Ocuparon lugares en el estrado, diversas autoridades y jerarquías.

El local fué totalmente ocupado por millares de productores que tributaron un entusiasta recibimiento al camarada Laporta Girón. El acto dió comienzo con unas palabras del secretario del sector marítimo del Sindicato de Transportes, camarada Sorribes.

Al levantarse el jefe provincial para pronunciar su discurso, se le tributó una clamorosa ovación. El camarada Laporta Girón manifestó su satisfacción al ponerse de nuevo en contacto con los obreros portuarios.

Trató de la hermandad que debe presidir en las actividades de todos los obreros españoles, rechazando ideas y tendencias.

El jefe provincial da a entender que autoridades y jerarquías tienen el mismo afán que los productores en cuanto a la reivindicación

de los derechos de la clase productora.

«Los dirigentes de pasados regímenes—dice—os prometieron mucho y nada cumplieron. El Caudillo obra sin prometer, y a él se deben todos los avances conseguidos, superiores, desde luego, a los que se creían logrados por anteriores Gobiernos.»

Se extiende en acertadas consideraciones de orden social y se refiere luego a la inminente terminación de la actual guerra, diciendo que los españoles tienen que lamentar los caídos y devastaciones de todos los países afectados, pero sin que quepa esperar que España cambie de rumbo, ya que es incontrovertible el acierto del Caudillo Franco en el gobierno de la nación. Alentó a los trabajadores cuya aspiración, afirma, es continuar viéndolo con tranquilidad y afán de mejora.

Terminó su vibrante discurso pronunciando las invocaciones de rigor, escuchando una imponente salva de aplausos.

Luego fué cantado el «Cara al sol», con lo que dió fin el interesante acto sindical.

El camarada Laporta Girón, antes de abandonar los locales de la Delegación Sindical de los portuarios, sostuvo un amplio cambio de impresiones con varios obreros, que le expusieron problemas que les afectan.

El jefe provincial se interesó por la rápida resolución de los mismos.

Deportes

España-Portugal

No habrá sustituciones en la selección española

Ayer se realizó un ligero entrenamiento en Arteijo

La Coruña, 2.—Debido al fuerte viento norte y frío que ha hecho durante todo el día, permanecieron los jugadores recluidos durante toda la mañana en el balneario.

A las tres de la tarde, Quincoces dió órdenes al preparador Biri-chinaga de que preparase los trajes de entrenamiento y zapatillas de los jugadores, vistiéndose primeramente Pedrito, César, Panizo, Herreita, Juan Ramón, Ipiña, Marto

rell, Zarra y Asensi, quienes se trasladaron al terreno de juego cercano al establecimiento medicinal y comenzaron el corto entrenamiento con una vuelta al terreno de juego. Después formando grupo, realizaron una carrera corta de velocidad, bajo la inmediata dirección de Quincoces. Más tarde, éste entregó el balón a un grupo formado por Pedrito, César, Panizo y Herreita, y otro a Juan Ramón, Ipiña, Martorell, Zarra y Asensi. Los primeros se entrenaron con pases de cabeza, enviándose unos a otros la pelota sin parar, mientras los segundos se ejercitaron en el pase corto. Mientras tanto, aparte, Aparicio, Germán, Iriondo, Elizaguirre, Alconero y Epi eran meros espectadores.

El primero en abandonar el corto entrenamiento, que duró escasamente 15 minutos, fué Asensi, que en el jardín del balneario realizó cortos ejercicios gimnásticos. Cuando todos terminaron los ejercicios finales, se ducharon y se reunieron con el seleccionador. Finalmente, Quincoces ordenó que los jugadores que habían sido espectadores, comenzaran su entrenamiento. Cuando Epi, Aparicio, Germán, Iriondo, Elizaguirre y Alconero se reunieron a sus compañeros de selección, se retiraron nuevamente al salón del balneario.

El próximo viernes, a las 10'30 de la noche, en los locales de la novela ajedrecista Bar Corells, calle Ermita, número 20, jugará una simultánea en 15 tableros el ex y subcampeón de Valencia don Loterío Anón.

Quedan invitados a la misma los aficionados a tan popular deporte.

AJEDREZ

AYUNTAMIENTO

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde de la ciudad, conde de Tréror, aprobándose todos los asuntos incluidos en el orden del día, excepto el señalado con el número 41, que pasó de nuevo a comisión.

Entre los acuerdos tomados figuran: Aprobar certificaciones de obras relativas a los caminos en construcción de Carpeña, Tres Cruces, Melilla, Tránsito del Este; alcantarillado y pavimentado de las calles de Liadró y Mailli, Dolores Alcayde y San José de Calasanz, por un importe total de más de 440.400 pesetas. También se acordó realizar como obras de ampliación al proyecto para modificar el cruce y cubrir el trozo de la acera de Mestalla, brazo llamado de Algrós que discurre por los Viveros Municipales; los de culmen de otro trozo de la misma acera en el trayecto que discurre junto al sanatorio de la Esperanza y jardín de Monforte.

En el despacho extraordinario se acordó celebrar en la forma acostumbrada las tradicionales fiestas en honor de la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados.

Presentación de Irene López Heredia y estreno de «La mujer de nadie», en el Principal

Ayer hizo su presentación en el teatro Principal la compañía de comedias de Irene López Heredia, con el estreno de la comedia «La mujer de nadie», original de Francisco de Cossío.

La personalidad literaria de Francisco de Cossío ha pasado a la comedia «La mujer de nadie» su sello inconfundible. Por encima de cualquier clase de valores, que en la obra pudieran ir destacando, aparece siempre la limpieza intencional, la pureza constructiva y la belleza en la expresión como trilogía que enmarca y define una producción. El tema que desarrolla la mujer de nadie no es absolutamente nuevo en el teatro. Mucho menos en la literatura en general. Pero de su síntesis han sabido extraerse por el señor Cossío todas las posibilidades de originalidad que el argumento podía deparar a un espíritu observador y a un pensamiento que desgrana y desnuda sentimientos y pasiones.

La comedia está bien construida. El mejor acto es indudablemente el segundo. Los resortes teatrales le fallaron algo en el tercero, en el que tiene que acudir con demasiada frecuencia a forzados diálogos para desenlazar la acción y llegar a la solución del conflicto.

La interpretación dada a la comedia «La mujer de nadie» fué en general buena. Muy bien Irene López Heredia, sobre quien recae el principal peso de la acción. Dueña del matiz, de la ligereza expresiva, de la naturalidad, obtuvo anoche un triunfo personal completo. Excelente José Bruguera en un difícil personaje. Y bien Carmen Blázquez y María Luisa Amado. Vicente Soler no encontró la línea interpretativa ajustada. Muy exagerado de gesto. El resto de los intérpretes defendieron sus respectivos papeles con discreción.

La comedia gustó al numeroso público. Los aplausos sonaron insistentes al final de los tres actos, viéndose obligado su autor a saludar junto a los intérpretes.

TOROS EN ALICANTE

EMPRESA ALFONSO GUIKOT

DOMINGO, 6 DE MAYO
A las 6 de la tarde

El mayor acontecimiento taurino

PRESENTACION DEL FENOMENO MEXICANO

Carlos Arruza

6 MAGNIFICOS TOROS DE D. CARMEN DE FEDERICO, 6 para los máximos valores del toreo

Manolete Arruza

Pepín Martín Vázquez

NOTA.—Venta de localidades: IDEAL CINEMA.—Teléfono 1.930 La taquilla estará abierta de 10 a 1'30 y de 4'30 a 9 tarde

EL DOMINGO, EN VALLEJO

Homenaje a Dolz

Un jugador ejemplar

El próximo domingo tendrá ocasión la Valencia deportiva de demostrar su simpatía a Agustín Dolz, jugador y capitán del Levante, a quien se rendirá homenaje con el encuentro que jugarán el grupo azulgrana y el Valencia.

Es tan de sobra conocido el historial de Dolz, su pundonor y el gran cariño que siempre ha puesto en la defensa de los colores de su club, que apenas necesitan resaltarse ahora. Dolz tuvo magníficas ofertas para salir del Levante, pasando a otros equipos de mayor categoría, y las despreció siempre, por su afán de continuar jugando donde empezó y donde seguramente acabará su vida deportiva. Un gesto ejemplar de jugador íntegro y fervorosamente ligado a «su» club.

Se le quiere dar al partido homenaje una solemnidad y trascendencia que seguramente se ha de conseguir. El hecho de que se enfrenten el Valencia y el Levante, con sus mejores elementos, prestará al encuentro el interés que tenían aquellos partidos de antaño entre estos rivales tradicionales del fútbol regional.

Por el Valencia se han ofrecido a actuar todos los elementos que se encuentran en Valencia: Pío, Pechuán, Ortíz, Lecue, Monzó, Iturraspe, Mena, Hernández, Mundo, Igoa, Gorostiza, Benarque, etc., y el Levante será reforzado por algún jugador que, como Costa, perteneció al club de Vallejo.

La Federación Valenciana regalará al homenajeado una artística copa.

¡Ah! Y un aliciente más. Durante el partido se darán noticias directas del España-Portugal, desde el estadio de La Coruña.

El sábado nos visitó el manager del equipo canario de boxeo, Hernández Moro, acompañado de su púgil «Pantera», que había de actuar por la noche contra Beltrán. Nos rogó diéramos a la publicidad la carta que transcribimos, en la cual lanza el reto de Medina a García Alvarez, por no estar conforme con el resultado del combate que enfrentó a los dos boxeadores el pasado 18 de marzo.

He aquí la carta en cuestión:

Señor redactor deportivo del diario JORNADA:

Le agradecería que publicara las siguientes líneas en la sección que usted tan dignamente dirige. Como manager y preparador del equipo de campeones canarios Young Ciclone (pluma), Bordón (gallo), Kid Rodríguez (ligero), Cuadrado (medio ligero), Martín Alamo (medio ligero), «Pantera» (medio ligero) y Medina (medio), y siendo el máximo deseo de mi «pulsar» Medina la revancha con García Alvarez y reconciliarse con el inteligente público valenciano, desearía la celebración del mismo en las condiciones que quiera su noble adversario García Alvarez.

Yo, como preparador, no considero normal el resultado, pues no creo tan malo a Medina para perder por k. o. al segundo «round», ni tan bueno a García Alvarez para ganarle a aquel por k. o. en dicho asalto, aunque, naturalmente, he de acatar las decisiones de los jueces y árbitros y nunca las discuto.

Yo puedo entender algo de boxeo, pues soy de los que formaban el primer equipo de boxeo que se desplazó a Valencia, capitaneado por Frank Puig en las primeras veladas que se hicieron en el café Martí (Bataclán), Edén Concert y Las Arenas. Yo peleé con los valencianos Alós, Archelós y Acevedo, el belga Raub, el francés Jim Artuhr y los catalanes Fabregat y Alberich, y no perdí ni una pelea de esas. Eso fué en el año 1921, yo peleaba con el seudónimo de Moro y tenía 14 años; los viejos aficionados me conocen.

Gracias anticipadas de su afmo. seguro servidor q. e. s. m., José Hernández Moro (Manager del equipo canario).

El domingo, 6 de mayo, a las 6 de la tarde, en el teatro Principal, se presentará la comedia «La mujer de nadie» de Francisco de Cossío, interpretada por la compañía de Irene López Heredia.

El domingo, 6 de mayo, a las 6 de la tarde, en el teatro Principal, se presentará la comedia «La mujer de nadie» de Francisco de Cossío, interpretada por la compañía de Irene López Heredia.

El canario Medina reta a García Alvarez

UNA CARTA DEL «MANAGER» DEL EQUIPO ISLEÑO

Aprovechando su estancia en Valencia, el sábado nos visitó el manager del equipo canario de boxeo, Hernández Moro, acompañado de su púgil «Pantera», que había de actuar por la noche contra Beltrán. Nos rogó diéramos a la publicidad la carta que transcribimos, en la cual lanza el reto de Medina a García Alvarez, por no estar conforme con el resultado del combate que enfrentó a los dos boxeadores el pasado 18 de marzo.

He aquí la carta en cuestión:

Señor redactor deportivo del diario JORNADA:

Le agradecería que publicara las siguientes líneas en la sección que usted tan dignamente dirige. Como manager y preparador del equipo de campeones canarios Young Ciclone (pluma), Bordón (gallo), Kid Rodríguez (ligero), Cuadrado (medio ligero), Martín Alamo (medio ligero), «Pantera» (medio ligero) y Medina (medio), y siendo el máximo deseo de mi «pulsar» Medina la revancha con García Alvarez y reconciliarse con el inteligente público valenciano, desearía la celebración del mismo en las condiciones que quiera su noble adversario García Alvarez.

Yo, como preparador, no considero normal el resultado, pues no creo tan malo a Medina para perder por k. o. al segundo «round», ni tan bueno a García Alvarez para ganarle a aquel por k. o. en dicho asalto, aunque, naturalmente, he de acatar las decisiones de los jueces y árbitros y nunca las discuto.

Yo puedo entender algo de boxeo, pues soy de los que formaban el primer equipo de boxeo que se desplazó a Valencia, capitaneado por Frank Puig en las primeras veladas que se hicieron en el café Martí (Bataclán), Edén Concert y Las Arenas. Yo peleé con los valencianos Alós, Archelós y Acevedo, el belga Raub, el francés Jim Artuhr y los catalanes Fabregat y Alberich, y no perdí ni una pelea de esas. Eso fué en el año 1921, yo peleaba con el seudónimo de Moro y tenía 14 años; los viejos aficionados me conocen.

Gracias anticipadas de su afmo. seguro servidor q. e. s. m., José Hernández Moro (Manager del equipo canario).

El domingo, 6 de mayo, a las 6 de la tarde, en el teatro Principal, se presentará la comedia «La mujer de nadie» de Francisco de Cossío, interpretada por la compañía de Irene López Heredia.

¡¡MEDICOS!!

APARATOS ELECTROMEDICOS "PURTSCHERT"

SUPERTRIAM extra potente para todo tratamiento por onda ultracorta, incluso fiebre artificial, 500 vatios en circuito paciente.

PORTATIL para tratamientos por onda ultracorta en la consulta y en domicilio del paciente, 200 vatios en circuito paciente.

ELEKTROSCHOCK

ENTREGA INMEDIATA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA:

A. OTAOLA - Alameda Recalde, 7 - BILBAO

Sesiones conmemorativas del centenario del nacimiento de don Roque Chabás

Con la conferencia pronunciada ayer tarde en el salón de actos del Centro de Cultura Valenciana, por el Cronista de la Ciudad, señor Carreres Zucarrés, se inauguró el ciclo de actos organizados por la Universidad Literaria y la ciudad Corporación, en homenaje del que fué notable historiador valenciano, canónigo don Roque Chabás, con motivo de cumplirse el primer centenario de su nacimiento.

Presidió el acto inaugural el doctor Alcega de, decano de la Facultad de Filosofía y Letras, que ostentaba la representación del señor Ministro y del señor rector de la Universidad. Figuraban también en el estrado relevantes personalidades.

Inició la sesión el secretario de la Junta de Homenaje, don Vicente Ferrán Salvador, que leyó una interesante Memoria explicando la génesis de la Junta en organización de estos actos.

A continuación, el presidente de la Junta del Homenaje, doctor Bellesteros Guibros, habló, con elocuentes frases, explicando cómo la Universidad había hecho suyo también el homenaje, poniendo de relieve la personalidad de Chabás como historiador.

Después, el doctor don Salvador Carreres Zucarrés, Cronista de la Ciudad, miembro de la Junta organizadora y secretario del Centro de Cultura, leyó una interesante conferencia, bajo el tema: «La personalidad de don Roque Chabás».

RELIGION

Día 3.—La Invencción de la Santa Cruz; San Alejandro, Santa Antonina, San Eleuterio y Santa Eleonor.—Rito doble de segunda clase. Ornamentos rojos.—Misa de la Santa Cruz. Conmemoración de San Alejandro. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio de la Cruz.

IV centenario de Juan Bautista Vives.—Valencia celebrará mañana el IV centenario de su ilustre hijo, el sacerdote Juan Bautista Vives.

Mañana, a las ocho y media, en la Capilla del Santo Cáliz, misa, que celebrará monseñor Sagarmínaga. La asistencia a este acto es obligatorio para los socios de la Propagación de la Fe, por ser fecha aniversario de la fundación de la Obra.

A las siete y media de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, acto académico, presidido por todas las autoridades de Valencia. Hará la presentación el ilustre catedrático don José Cortés Grau, y pronunciará una conferencia monseñor Zurzu.

Parroquia de la Santísima Cruz.—Fiesta a su titular. Día 3, tercer día de Cuarenta horas. A las diez, Tercia con varillas y misa solemne con sermón. Por la tarde, a las seis y media, segundas vísperas y completas. A las siete y media, Mes de María, y a las ocho, solemne procesión claustral y reserva.

Parroquia de Santa Mónica.—Fiesta a la Titular.—Mañana jueves a las doce, volteo general de campanas en la Real Parroquia del Salvador y Santa Mónica. A las cinco de la tarde, solemnes vísperas, completas, mántines y laudes, y por la noche, volteo de campanas.

NUEVAS PUBLICACIONES REUS

F. Camba: «Los Mosqueteros de la Neutralidad», 13 pesetas.—Ramos de Antonio: «Contabilidad Prácticas. Ejercicios, problemas y supuestos de contabilidad comercial, con arreglo a los nuevos seguros sociales y tributación. 45.—Fraga Iribarne: «La acción declarativa». (En torno a la sentencia del T. S. de 22-9-44). 8.—Mucius Scaevola: «Comentarios al Código Civil». (Tomo XV, 4.ª edición. Comprende artículos 859 a 911). 50.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el

INSTITUTO EDITORIAL REUS. S. A., Preciados, 23 y 6, MADRID

ALTERNADOR Brown Boveri 90 kilovoltios, 220 V, entrega inmediata; motores Diesel y Alternadores 5 a 100 HP. Eléctrica Vascongada, Tel. 160. DURANGO (Vizcaya).

VARIOS DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para 82, entresuelo, izquierdo buen negocio. Colón,

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 3'30 a 1 y de 3'30 a 7.

PERDIDAS PERDIDA. Perro negro, raza Cockers. Atiende por «Blacky». Caballeros, 9, 2.º. Se gratificará.

VENTAS PALOMINA ofrezco dos vagones, clase blanca y buena, producción propia. Acolfo Montaña, Villa Pina, Palencia.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, MIÉRCOLES 2 DE MAYO DE 1945 | Director, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10 T. 10.617 y 15.599

"CON HITLER HA DESAPARECIDO LA ÚLTIMA ESPERANZA DE QUE ALEMANIA SE RINDA ANTE RUSIA"

Los aliados estudian un plan para la capitulación del Reich

Se dice que en Dinamarca los marinos alemanes han depuesto las armas y que ha estallado un movimiento de resistencia

Estocolmo anuncia que se ha llegado a un acuerdo para la evacuación germana de Noruega

Washington, 2. — El presidente Truman se hallaba en conferencia con el general Marshall, jefe del Estado Mayor norteamericano, cuando se le comunicó la noticia de la muerte de Hitler. Quince minutos después abandonaba la Casa Blanca con una ancha sonrisa. En casi todos los círculos de la capital, la reacción ante la noticia del fallecimiento del Führer ha sido de velado escepticismo, pero los militares se mostraban más bien pesimistas por el efecto que pudiera tener sobre la marcha de las negociaciones de capitulación. El portavoz del departamento de guerra declaró que la muerte de Hitler ha hecho desaparecer la última esperanza de que el ofrecimiento de Himmler pueda ser extendido a Rusia.—Efe.

ES POSIBLE QUE HOY HABLE CHURCHILL EN LOS COMUNES

Londres, 2. — El jefe del Gobierno, Churchill, ha estado reunido con su Gabinete hasta la madrugada de hoy. Se supone que con motivo de la muerte de Hitler y de los efectos probables de este acontecimiento sobre la marcha de la guerra. Se cree posible que el primer ministro hable hoy en la Cámara de los Comunes.—Efe.

LOS ALIADOS ESTUDIAN EL PLAN DE CAPITULACIÓN ALEMANA

San Francisco, 2.—El Alto Mando aliado estudia en estos momentos un plan de capitulación alemana, patrocinado por las autoridades rusas, declaran los círculos fidélgicos de San Francisco. El plan contiene los puntos siguientes: 1.—La capitulación habrá de ser ofrecida conjuntamente por el jefe del Estado —en este caso el gran almirante Doenitz— y por todos los generales que mandan los ejércitos que aún resisten a los aliados. 2.—Los comandantes jefes germanos se entregarán a las fuerzas aliadas a quienes corresponda ocupar los territorios en

que se encuentren en el momento de la capitulación.

3.—Los comandantes jefes alemanes deberán presentar a los aliados pruebas fehacientes de que no habrá "luchas de última trinchera" en las regiones bajo su jurisdicción. Para ello tendrán que entregar todos los jefes de la resistencia anti-aliada a las tropas que vayan a hacerse cargo de sus regiones. También se encargarán de eliminar organismos como el "Werc-wolf" y demás organizaciones de tipo secreto.

4.—Los comandantes jefes alemanes entregarán a las autoridades militares aliadas a los "criminales de guerra" germanos que se hallen en sus regiones. Esos "criminales" serán entregados entonces a los Gobiernos de los países en que cometieron sus "crímenes". 5.—La adopción de las medidas necesarias para prevenir cualquier duplicidad o resistencia fanática.—Efe.

LA OFERTA DE CAPITULACIÓN DE BE SER DIRIGIDA TAMBIÉN A FRANCIA

París, 2.—Autorizadamente se anuncia que el Gobierno francés ha recibido seguridades de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia en el sentido de que toda oferta de capitulación debe ser dirigida a Francia a la vez que a los otros grandes.—Efe.

MARINOS ALEMANES SE HAN RENDIDO EN DINAMARCA

Londres, 2. — El enviado especial de la agencia Reuter en Estocolmo comunica que en el puerto danés de Fredericia, los marinos alemanes han desmontado los cañones de sus barcos, trasladándolos a tierra y rindiéndose ellos seguidamente a las autoridades danesas. El mismo corresponsal añade que los alemanes han comenzado la metódica evacuación de las ciudades de Zelândia y Jutlandia, y que entre las últimas localidades liberadas figuran Hillerød, Vordingborg y Praestoe. En esas plazas —agrega— los comandantes germanos se rindieron a las autoridades municipales danesas.—Efe.

NO SE HA CONFIRMADO LA NOTICIA DE LA RENDICIÓN DE LOS MARINOS ALEMANES

Londres, 2. — De confirmarse la noticia de que marinos alemanes se han rendido en Dinamarca, ello constituirá una indicación de que no toda la flota germana está dispuesta a seguir las órdenes del gran almirante Doenitz para continuar la lucha, dicen los círculos oficiales londinenses. Sin embargo —añaden—, la noticia debe ser tratada en la marina y, hasta ahora, todo indica que la voluntad de resistencia es más fuerte en la flota que en la Wehrmacht.—Efe.

SE HA LLEGADO A UN ACUERDO PARA LA EVACUACIÓN DE NORUEGA POR LOS ALEMANES

Estocolmo, 2.—Oficiosamente se anuncia que el ministro de Alemania en Copenhague y representantes del Ministerio sueco de Asuntos Exteriores, han llegado a un acuerdo para la evacuación de Noruega por las fuerzas germanas.—Efe.

UN MOVIMIENTO DE RESISTENCIA GERMANA EN DINAMARCA

Estocolmo, 2.—Los alemanes han empezado a trasladar sus tropas de Zelândia a Jutlandia, ha declarado el ex cónsul de Suecia en Berlín, que acaba de llegar a Dinamarca. Añadió que en el seno de la guarnición germana en Dinamarca se ha iniciado un movimiento de resistencia, con el nombre de "Nord", que actúa en colaboración con los grupos de resistencia daneses.—Efe.

UNA ORDEN DEL JEFE ALEMÁN DE NORUEGA

Oslo, 2. — La radio de esta capital difundió esta mañana una orden del día del comandante jefe alemán, ordenando a sus soldados que mantengan firmes y obedezcan las órdenes que se les dé.—Efe.

HA SIDO DESTITUIDO EL JEFE DE LA FLOTA ALEMANA EN NORUEGA

Londres, 2. — El comandante jefe de la flota alemana en aguas noruegas, almirante Ciliax, ha sido destituido, anuncia el servicio telegráfico noruego. Su sustituto es el almirante Kranko, hasta ahora jefe de su Estado Mayor.—Efe.

LONDRES ACOGE CON RESERVAS LA NOTICIA DE LA EVACUACIÓN DE NORUEGA

Londres, 2. — La noticia, procedente de Estocolmo, de que los alemanes están dispuestos a evacuar Noruega, ha sido acogida con reserva en los círculos aliados, dice el redactor militar de la agencia Reuter. Werner Best, ministro plenipotenciario germano en Dinamarca, no tiene categoría oficial suficiente —afirman esos círculos— para negociar la capitulación del ejército alemán en Noruega. Es cierto —añaden— que representa a ciertos círculos alemanes de Oslo, pero parece dudoso que éstos tengan suficiente poder para imponer una capitulación. Las últimas noticias procedentes de Noruega —sigue diciendo el redactor militar de Reuter— indican que el comandante jefe alemán, Boehme, y el alto comisario del Reich, José Terboven, han dictado las órdenes necesarias para cumplimentar lo dispuesto por el gran almirante Doenitz. Sin embargo, y hasta que Himmler diga su última palabra, la situación, según esas noticias, se mantendrá estática.—Efe.

A NUESTROS LECTORES

No habiendo recibido la remesa de papel que aguardábamos, nos vemos precisados a reducir a cuatro el número de páginas de nuestro periódico. En ellas recogemos, previamente seleccionadas, las más importantes noticias del extranjero.

AYER MURIO HITLER

En su puesto de mando

Le sustituye el almirante Doenitz

La Radio de Hamburgo comunicó anoche que el Führer, Adolfo Hitler, había caído en la tarde de ayer en su puesto de mando de la Cancillería del Reich, luchando hasta el último aliento en la defensa de su patria.

Momentos después la emisora anunciaba el nombramiento del gran almirante Doenitz como sucesor, designado por el propio Führer el 30 de abril pasado.

A continuación fué radiada una sentida y vibrante alocución de Doenitz, quien tras expresar su profundo sentimiento y el del pueblo alemán por la muerte del jefe que consagró y sacrificó su vida por el servicio de su patria, hizo saber que se hacía cargo de la Je-

tientes que cada uno cumplía con estricta disciplina la consigna de continuar la lucha, único modo de conseguir la salvación de Ale-



La histórica muerte de Adolfo Hitler cierra una vida de ejemplar servicio a su pueblo, abrumado hoy por el peso de la más ruda adversidad histórica. JORNADA se asocia al duelo de la nación alemana y testimonia al Cónsul del Reich en Valencia, nuestro buen amigo doctor Scheller, su más sentido pésame



ALMIRANTE DOENITZ

fatura del pueblo alemán y del mando de las fuerzas militares, porque el Führer le había nombrado su sucesor, y que, consciente de su responsabilidad, ordenaba a todos los comba-

manía, tal como indicó el propio Führer en vida, al servicio de cuya idea ha muerto como un héroe, «el más grande de la historia alemana». Proclamó Doenitz que ante él, con orgullo, reverencia y sentimiento inclinamos nuestras banderas».

TERMINA LA OCUPACIÓN DE MUNICH

Continúa el avance aliado en el norte de Alemania, Baviera y Austria

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, 2. — El comunicado oficial de hoy dice:

Las tropas aliadas avanzaron 11 kilómetros más allá de Leer, hasta Hesel. Nos encontramos ahora a tres kilómetros de los arrabales de Oldenburg.

Al oeste de Hamburgo ocupamos Horneburgo y Stade, sin encontrar resistencia. La cabeza de puente al este de Hamburgo tiene ahora una longitud de 48 kilómetros y los elementos blindados han irrumpido desde ella hacia el norte. Conquistamos Geesthacht y Boizenburgo y cruzamos la autopista Hamburgo-Berlín.

Al noroeste de Garmisch, nuestras fuerzas cruzaron la frontera checoslovaca por dos puntos. Más al sur, los blindados cruzaron el límite de Austria cerca de Oberkappel y entraron en Oppeng. Al noroeste de Linz hemos llegado a las proximidades de Kolesberg, al noroeste de Passau, y una columna blindada avanzó en territorio austriaco, llegando a un punto 35 kilómetros al suroeste de Passau. Al oeste de esta última ciudad entramos en Kreisdorf y alcanzamos las cercanías de Porndorf, al sur de Deggenorf.

Avanzando rápidamente contra ligera resistencia, nuestras unidades acorazadas llegaron al río Inn cerca de Braunau. Otros elementos blindados conquistaron Eggenfoden y penetraron en Kosslan, al noroeste de Braunau. Hemos conquistado Oberhoeking, al sur de Landau y avanzado luego 20 kilómetros hacia el suroeste. Nuestras unidades han ocupado Lunshut y rechazado un contraataque enemigo efectuado por unos 200 soldados de infantería.

En la región de Landshut hemos ocupado Hubestau y llegamos cerca de Dorfen. Ha terminado la conquista de Munich. Al sureste de la ciudad, nuestras unidades llegaron al río Magfall, y al sur de Munich hemos conquistado el Wurmssee (lago) por el norte y por el sur y continuamos ocho kilómetros al este del mismo. Nuestras fuerzas han cruzado la frontera austriaca al norte de Scharnitz, 16 kilómetros al noroeste de Innsbruck.

Se ha llegado a Garmisch-Pantekirchen, al norte de la frontera en el oeste. Cerca del lago Planaise, en Austria, conquistamos un campo de concentración y liberamos cierto número de altos funcionarios civiles y militares, belgas y franceses, entre ellos siete generales franceses.

Se han hecho ganancias de terreno hacia el sur, generalmente a través de la difícil comarca alpina, en Austria. Al sur de Fussen hemos avanzado 15 kilómetros a lo largo del río Lech, hasta llegar a menos de 50 kilómetros de la frontera de Italia.

Al oeste del río Iller, a lo largo de un frente de 30 kilómetros, desde Immensstadt hasta Bregenz, hemos avanzado hasta 13 kilómetros en dirección sur. Al sur de Bregenz progresamos 8 kilómetros en Austria.

Desde la región de Munich hasta el canal de Iller se han capturado 27.946 prisioneros, entre ellos cinco generales alemanes, durante la jornada del 30 de abril.

La resistencia alemana en la isla de Oleron, en la costa atlántica, ha sido eliminada. El enemigo fué rápidamente vencido, después de la liberación de la capital, Saint Pierre d'Oleron. El comandante de las fuerzas alemanas de la isla se rindió, y se capturaron prisioneros.—Efe.

LIBERACION DE OLERON

París, 2. — La isla de Oleron, situada frente a Rochefort, al suroeste de la Rochella, ha sido liberada por las tropas francesas, anuncia Radio París.—Efe.

LOS FRANCESES LIBERADOS

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, 2. — Entre los prisioneros aliados, liberados del campo de Plan See, figuran el ex ministro francés de Asuntos Exteriores, Yvon Delbos; el jefe derechista de las corucas de fuego, Ibarre garay; los generales Emil Laura, Jean Houdemon, Eugene Pouche y los generales de ejército Rene de Mans, Louis Foucher, Robert Geannel y Bourget. Este último fué jefe de Estado Mayor del general Weygand en 1940.—Efe.

El ministro de Educación Nacional inaugura las nuevas salas del Museo Romántico

Misa ante el obelisco del paseo del Prado con motivo de la fiesta del Dos de Mayo

Madrid, 2. — Con asistencia del ministro de Educación Nacional se han inaugurado esta mañana las nuevas salas del Museo Romántico.—Cifra.

MISA EN EL OBELISCO DEL 2 DE MAYO EN MADRID

Madrid, 2. — En el obelisco levantado en el Paseo del Prado en memoria de los héroes de la Independencia se ha celebrado una misa que presidieron el gobernador militar, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el alcalde, vicepresidente de la Diputación y numerosos regidores municipales.—Cifra.

JURA DE LA BANDERA EN EL AERÓDROMO DE CUATROVIENTOS

Madrid, 2. — En el aeródromo de Cuatrovientos se ha celebrado la jura de la bandera por los alumnos del primer año de la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos y de la Escuela de Ayudantes.—Cifra.

EL DOCTOR PALANCA, EN SEVILLA

Sevilla, 2. — Ha llegado el doctor Palanca, director general de Sanidad, que presidirá el día 4, en representación del ministro de la Gobernación, la sesión de clausura de las Jornadas Médicas.—Cifra.

LOS PRELIMINARES DE LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO



Una multitud de periodistas y fotógrafos acude en torno al avión que trae a Nelson Rockefeller, secretario adjunto de Estado norteamericano, y a los delegados sudamericanos, a San Francisco, para asistir a la conferencia de las naciones unidas. — (Foto recibida por radio)